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Nagystílű beszédek hangzot­
tak el. Az ellenzék legelőkelőbb 
debatterjei vonultak fel. Kiki a 
maga felfogását vetette latba és 
a végső accord az volt mind­
egyiknél, hogy nem igy kellett 
volna csinálni.

Ezen nincs mit csodálkozni, a 
kritika kényelmes eszköz, mert 
constitutiv igényt nem támaszta­
nak vele szemben. Hivatása a 
politikában az, hogy lehetőleg 
gyengítse az ellenfél helyzetét, a 
nélkül, hogy bebizonyithatólag 
jobbat kellene nyújtania, mint a 
mit a megtámadott nyújt. Ez az, 
a mi az ellenzék támadásából 
az erkölcsi erőt elvonja.

Feltesszük, hogy az ellenzék 
vezérei által intendált „igy kel­
lett volna“ valóra válik. Nos, mi­
ből merítse a köztudat azon 
meggyőződést, hogy az üdvös, 
hasznos, vagy a jelen helyzetnél 
Mdvösebb és hasznosabb lett 
volna?

Vagy tegyük fel, hogy az el 
lénzéki vezérek irányítják mi­
niszterelnöki minőségben a mo 
narchia külügyeit, nos, miből 
merítse a köztudat azon meg­
győződést, hogy az ügyek, a 
balkáni háború, a territoriális el­
helyezkedés,, azon elintézést 
nyerték volna, a melyet ők tar­
tanak helyesnek? Avagy azt vé­
lik a vezér urak, hogy akkor, ha 
4k ott ülnek a vezénylő polczon, 
megtudták volna akadályozni 
gróf Czernin Károly kinevezé­
sit?

Kettővel tisztában van a köz­
vélemény. Az egyik az, hogy a 
turuckodás ma már nem a benső 
érzelem külső megnyilatkozása, 
hanem olcsó kortes eszköz, a 
mely abban a percben sutba ke­
rti, sőt nyájas moll hangokká

változik, amelyben az ellenzéki, 
sanyarú kenyérről a bécsi ud­
varképesség síkos parkettjén 
akar a kuruckodó hazafi átisz- 
kolni. Példák rá: a coalitió, az 
aradi basszus honfibú népszerű 
tulajdonosa, a hajókeresztelési 
ünnepségek, a mely példák azt 
igazolják, hogy ez időleg csak 
cs. és kir. kurucok vannak. Ha 
pedig azzal tisztában vagyunk, 
hogy az a minden áron való ok- 
vetetlenkedés csak addig tart, a 
mig a kritikus államférfi maga is 
bejut a politika boszorkány- 
konyhájába, akkor igazán nincs 
ethikai alapja azon kívánságnak, 
hogy személyek változzanak ott, 
a hol a helyzet ugyanaz ma 
radna!

A másik az, hogy a közvéle­
mény tisztában van azzal is 
hogy a hazafiság és snájdigság 
nincs kizárólag az ellenzék ré­
szére szabadalmazva. Tudja 
azt már az eddig félrevezetett 
kis ember is, hogy a kormány­
párt nem éppen hazaárulókból 
áll, hogy ott nem ülnek megalku­
vók (a kik, ha az alku nem sike­
rül, a másikat panamistának 
mondják), sőt, hogy az elküldött 
Agliardi bíboros, a hires „előkelő 
idegen“ és jelen kormányelnö­
künknek a balkáni háború folya­
mán tett nyilatkozata egyene­
sen bizonyítják a korábbi és je­
len kormánypártoknak határo­
zott és nemzeti jellegű maguk- 
tartását.

A köztudatba átment ezen két 
felfogás most már szülőanyja 
annak, hogy a sok szép beszéd 
ma nem igen hatja meg az embe­
reket. Tények beszélnek a ma­
gyar köztudatban és mint ilyen 
tény jelentkezik azon el nem ta­
gadható igazság, „hogy mégis

annak a lebecsült külügyi politi­
kának köszönhetjük azt, hogy 
gyermekeink, testvéreink, roko­
naink és magyar véreink tízez­
rei nem véreztek el a lefolyt év 
öldöklő háborújában, hogy az 
özvegyek és árvagyermekek ez­
rei nem töltik be jajgatásukkal a 
haza minden vidékét, — hogy 
az agg szülök szemei nem bo­
rulnak könnybe egyetlen fiuk el­
vesztése fölött, — hogy a hábo­
rút követő ragályok s betegségek 
nem tizedeltek meg bennünket és 
hogy a háborúnak milliárdos 
költségei nem tették még rosz- 
szabbá az idei esztendő silány 
mérlegét.“

A kiből nem veszett ki az 
igazságérzet, az kénytelen beis­
merni, how mindezeket külügyi 
politikánk hárította el. Vájjon 
ezen eredmény a külügyekrtek, 
illetve kormányunk fejének eszé­
től, vagy szerencséjétől szárma­
zott-e, az a siker szempontjából 
teljesen mellékes. A lényeg az, 
hogy ezen siker mint tény jelent­
kezik s azért mindenki, a ki az 
ellenzék párturalmi harcában 
személyesen érdekelve nincs, az 
sokkal nagyobb megnyugvássá 
veszi tudomásul a fenti siker kí­
séretét képező egyszerű mag'’ 
rázatot, mint az ellenzék szónok­
gladiátorainak művészi babér 
kát hajszoló, de lényegileg csu­
pán akadémikus értékű, köz­
életi produkcióit.

Választott
vármegye

Munkapárti győzelem] 
a megyei választások­
nál. — A hajdúnánási 
vasút. — Törvény- 
hatósági választások.

B Magyar fianb uj elnöksége.
Budapest, december 13.

(Telefonjelentés.) A Magyar 
Bank igazgatósága tegnap illést 
tartott, melyen felolvasták Her- 
czogh Péter volt igazgató lemon­
dó levelét- A lemondást sajnálat­
tal vették tudomásul és érdemeit 
jegyzőkönyvbe örökítették meg. 
A Magyar Bank uj elnöke gróf 
Károlyi Imre lett, alelnökei pedig: 
Elek Pál és Herczogh Mór Lipót 
báró lettek.

Miskolcz, december 13.

(Saját tudósitónktól.) Nagy ér­
deklődés előzte meg a vármegyei 
törvényhatóság évnegyedes ren­
des közgyűlését, amely szombaton 
tartatott meg ,al vármegye ősi 
székházában, dr. Tarnay Gyula 
főispán elöklete alatt. Választások 
voltak a közgyűlés napirendjén és 
régi szokás szerint ilyen alkal­
makkor minden bizottsági tag 
igyekszik be a közgyűlésre, hogy 
voksával boldogítsa jelöltjét. Egy 
árvaszéki aljegyzői és egy szol- 
gabirói állást töltöttek be válasz­
tás utján. Még csillapulni sem tu­
dott a két választás izgalma, ami­
kor napirendre került a harmadik: 
közigazgatási bizottsági tagok vá­
lasztása. Ezt a bizottságot min­
denkoron politikai jelleggel ala­
kítják meg és tagjainak a válasz­
tása erőpróba szokott lenni a po­
litikai pártok között. így volt most 
is és a választás eredménye it 
munkapárt fényes győzelmét je­
lenti. Ez a választás mutatja igaz­
ságosan, tárgyilagosan, hogy a 
törvényhatóság területén a mun­
kapárt óriási fölényét és többsé­
gét. Hasonlóképen a munkapárt 
hozott győzelmet a központi vá­
lasztmány megalakítása is, ame­
lyeknél szintén a munkapárti lista 
ment' nagy többséggel keresztül.

Szó esett ezen a közgyűlésen a 
hajdunánás—debreceni vasút 
ügyéről is. Ezúttal is Kubik Bél* 
érzett a vasút miatt heves fájdal­
makat és mint mindig, ezúttal is 
előállott a színes frázissal: védem 
a népet, amivel együtt jár, hogy 
ellenezte a megye hozzájárulását 
és a pótadóemelést. Hát ez egé­
szen természetes dolog. Mert egy­
részről nagyon népszerű a „nem 
adózunk“ elve, de másrészt mi 
jól emlékszünk arra, hogy ebbe* 
a dologban Kubik sem volt min-
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dig ilyen bőszen haragvó. Mikor 
a Szalmatanyán később a nyék— 
mezőcsáti vasút épült, melynek 
koncessziója a Kubik-családdal 
közeli relátióban állott, éppen Ku- 
bik Béla hangsúlyozta nagyon 
melegen és erősen a helyiérdekű 
vasutak engedélyezésének szük­
ségét. Emlékszünk rá, hogy nem 
volt akkor semmi összeg sem 
nagy, amelyet a községek meg­
szavaztak. Nem volt nagy még 
az a százhatvanezer korona sem, 
amelyet Mezőcsát község, vagyo­
ni helyzetén túl áldozott a vasút­
ra. Most már az a vasút _ készen 
van. Most már a csáti járásnak 
sajómenti részéről van szó, tehát 
természetesen nem kell a vasút és 
nem kell az áldozat sem érte.

De legyen Kubik Bélának akár­
mi is a véleménye, az már mégis 
egy kicsit erős, hogy azt feltéte­
lezi, hogy a közgyűlésen más ha­
tározat hozatott és a hitelesítő 
közgyűlésen más határozatott 
szövegeztetett meg. A közgyűlé­
sen kiderült, hogy a főjegyző 
megszövegezte előre a határozati 
javaslatot, de azt a közgyűlés al-! 
kalmával fel nem olvasták, csak 
rövidítve ismertették; hogy a le- 
tárgyalás után a főispán határo­
zatot mondott ki s hogy ezen ha­
tározatban nem az mondatott ki, 
hogy az előre megszövegezett ha­
tározati javaslatot fogadták el, 
hanem azt, hogy kétszázezer ko­
rona megszavaztatik a vasút híd­
építési céljaira és ezen kétszáz­
ezer korona felveendő kölcsön 
kamatai az úti költségvetésbe be-, 
állittatik. , I

Természetesen ezen határozat 
után a főjegyző szövegének azon 
szavai, melyek előre bevoltak szö- 
vegezve, nevezetesen, hogy a 
megszavazott kétszázezer korona 
kamata, illetőleg az államsegély 
felemelése kérelmeztetik, a hitele­
sítéskor töröltetett. Ami nagyon 
helyesen történt. Először is, mert 
az a szöveg irányadó, amit az el­
nök enunciál és nem, amelyet előre 
megszövegeznek. Másodszor, mert

az előre megszövegezett szöveg 
éppen azt tendálta volna, hogy a 
vasút segélyezése tétessék lehetet- j 
lenné. A közgyűlésnek pedig en-| 
nek az ellenkezője volt az inten­
ciójában.

Amidőn a kétszázezer koronás 
hozzájárulást először megszavaz­
ták, a kereskedelmi miniszter azt 
mondta ki, hogy a határozatot 
azért nem hagyja jóvá, mert az 
úti költségvetést ő is szubvencio­
nálja és a megye által megszava­
zott teher az ő szubvencióját érin­
ti; a szubvenció terhére pedig a 
megye ne gavalléroskodjék, mert 
azt ha tenni akarja, ő teszi meg.

Most tehát azt kellett kimonda­
ni, hogy a hidépitésre adunk két­
százezer koronát, de a kétszázezer 
korona kamatainak, illetve a szub­
venció felemelésének kérelme an­
nak a kimondása volna, hogy a 
megye nem akar adni semmit _ s 
hogy igenis megszavazzák a két­
százezer koronát, de annak kama­
tait fizesse az állam, úgy, hogy a 
szubvenciót emelje fel.

A közgyűlésen éppen ennek az 
ellenkezőjére történt megállapo­
dás. Mi nem keressük, hogy a szö­
vegezésbe milyen indokból került 
bele az a helytelen passzus. Azt 
sem keressük, hogy micsoda in 
dóka lehetett a hitelesítő társaknak 
való kellemetlenkedésnek, csak 
azt tartjuk helyesnek és közérde 
künek, hogy a hitelesítéskor ész­
revették, hogy olyan passzus van 
a szövegben, mely a megye hatá 
rozatát rejtett módon megváltoz 
tatja és még idejekorán kitörülték 
azon szavakat, melyek nem valók 
voltak oda és amelyek más képet 
adtak volna a dolognak.

Egyébként a közgyűlés túlnyo­
mó többsége szintén az alispánt 
felfogást tette magáévá, mert ab 
ban látta kifejezését a megyei köz 
érdeknek. És mikor szavazásra 
került a sor, több mint 200 bizott­
sági tag fogadta el az alispán ál­
láspontját, mig Kubik mellett ösz- 
szesen 7 szavazat volt. így lett

újból csúfos vereség a nagy kuruc 
kirohanásaiból.

Tárgyalták ezután több tör­
vényhatóság átiratát és községi fe- 
lebbezéseket. Reggel 9 órától dél­
után 1 óráig tartott a közgyűlés, a 
melyről itt következik a tudósítás:

Dr. Tarnay Gyula főispán a köz­
gyűlést délelőtt 9 órakor meg­
nyitja.

Dr. Vadnay Tibor főjegyző és 
dr. Görgey László II. főjegyző be­
mutatják az alispán évnegyedes 
jelentését a közigazgatás neveze­
tesebb eseményeiről.

Dr. Tarnay Gyula főispán üdvö­
zölte a megjelent törvényhatósági 
bizottsági tagokat és megnyitja a 
közgyűlést.

Dr. Vadnay Tibor főjegyző ol­
vasta fel az alispán évnegyedes je­
lentését a szeptembertől december 
1-ig terjedő időszak közigazgatási 
menetéről.

Az alispán! jelentésből kitűnik, 
hogy a megyében szeptember 1- 
től decemberig 420 egyén folya­
modott útlevélért. Kiadtak 291 út­
levelet, tárgyalás alatt van 71 ké­
relem, elutasítottak ötvennyolcat. 
Az utlevélkérés a múlt évnegyed­
hez képest négyszázhuszonegy- 
gyel szaporodott.

A jelentést a közgyűlés tudomá­
sul vettek.

Kubik Béla az ügyrend 16. sza­
kasza alapján kér szót és megin­
terpellálja dr. Vadnay Tibor fő­
jegyzőt, Bónis Bertalan alispánt 
és a megyei főügyészt amiatt, — 
mert a legutóbbi rendkívüli köz­
gyűlésen a Miskolcz—debrecen— 
hajdúnánási vasút építéséhez való 
megyei hozzájárulás ügyében ho­
zott határozat megváltoztatva je­
lent meg a vármegye hivatalos 
lapjában.

Dr. Vadnay Tibor főjegyző is­
merteti a hivatali formalitásokat. 
Kijelenti, hogy az alispán utasítá­
sának megfelelően készítette el a 
határozati javaslatot és terjesz­
tette a közgyűlés elé. Másnap volt 
a hitelesítő közgyűlés, amelyen 
csunán a központi tisztviselők je-

lentek meg. A hitelesítésről szóló 
szabály azt mondja, hogy azokat 
a határozatokat, melyeknek szöve­
gén nem változtatott a közgyűlés 
nem kell felolvasni. A kérdéses 
határozat szövegéh, amelyet 
közgyűlés elé terjesztett, nem esz­
közölt változtatást a közgyűlés, a 
mit a hitelesítő közgyűlésen jelez­
ve, nem akartam azt felolvasni. A 
főispán azonban felszólított, hogy 
olvassa fel a határozatot. Felol­
vasván a határozatot, a főispán azt 
a megjegyzést tette, hogy ilyen 
formában nem fogja jóváhagyni a 
miniszter; felhívta, hogy javítsa 
ki, törölje a határozat szövegéből, 
hogy a szubvenció felemelését kér­
jük. Minthogy azonban az ügy­
rend szerint a hitelesítő közgyű­
lésnek van módjában a határozat 
dolgában dönteni, nem helyezked­
hetett szembe a hitelesítő közgyű­
léssel. — Figyelmeztette és kérte, 
hogy minden szót jelöljenek meg 
a határozatban, amit ki kell hagy­
ni. Kéri a közgyűlést, konstatálja, 
hogy ha a határozat megváltozta­
tása szabálytalanság, az nem az 
ő hozzájárulásával történt. (Éljen­
zés.)

Bónis Bertalan alispán azt je­
lenti ki, hogy a közgyűlésen nem 
volt szó arról, hogy a minisztertől 
szubvenció felemelését kérik és az 
általuk hitelesített szöveg megfe­
lel azon enunciációnak, melyet a 
főispán tett. A közgyűlésen az lett 
határozottan kimondva, hogy két­
százezer koronát hidépitésre az 
utipénztár terhére szavaznak meg.

Kozma Elek kijelenti, hogy a 
dolog úgy van, ahogy az alispán 
előadta.

A közgyűlésen a hidépitésre 
szavaztak meg 200.000 koronát. 
A szubvenció emelésének kérdése 
szóba sem került. Hiszen ha ezt 
bevesszük a határozatba, el lett 
volna vágva a jóváhagyás útja, 
mert ez határozottan azt jelentené, 
hogy a megye az állam terhére 

' szavazza meg a segélyt, amihez a 
megyének nincs joga, mivel akkor 
megint csak el van vágva a hatá-

megkerült 
a Mona Lisa,
„A REGGEL“ eredeti tárcája.

Az Arnó folyó partjai mellett 
pompázó Firenzében, a gőgös Me- 
diciek ősi birodalmában, ott, ahol 
a legértékesebb renaissancekori 
emléktárgyak vannak, élt egyko­
ron egy kalmár, bizonyos Fran 
cescó del Gioconda. akinek ten 
geri gályái dús dolgoktól miegra 
kodva indultak uttalan utaikra, - 
akinek rengeteg selyme, bűnbe 
hajszoló ékköve, puha szőnyegje 
és nehéz csipkéje volt- Asztalfiók­
jaiban vagyonokat érő smaragdot 
ragyogó rubintot, kalcedónt és 
egyéb hiú értékességeket rejte 
getett. Kösöntyűi, szalagjai, ván- 
kusai mindenikiénél szebbek vol­
tak. Különös meséket regéltek 
ennek az embernek a vagyonáró 
A kalmár rut volt. Önző és ko 
írisz. Szerette a pénzt, az ara 
nyat, de nem azért, hogy elher­
dálja és babonásan gőzölgő ó-bort 
igyék rajta, hanem azért, hogy

zekrényében legyen és gyönyőr­
lődjék fényéiben. A kalmár ki­
csiny volt, olyan , mint egy gnóm, 
vizenyős szemeiből gonoszság 
csillogott elő, orra alig emelke- 
det ki az arcából, kezei gémbe- 
redettek voltak, hosszú, csontos 
ujjai állandóan reszkettek és a 
:inom, suhogó selymeket szűkö­
sen mérte hamis mértékével. A 
<almár szédületes vagyon fölött 
rendelkezett és rongyos ruhában 
ődöngött az Arnó partjain és foly­
ton keresgélt és kutatott. A kal­
márnak volt azonban egy min­
dennél értékesebb, önzőén őrzött, 
ragyogó kincse: a felesége- Cso­
dálatos asszonyi teremtéis volt 
birtokában. Francescó del Gio­
conda éppen olyan holminak tar­
totta a feleségét, mint más dib 
dáb tárgyat. Nem mutatta, hogy 
rajong érte, hogy reszket minden 
tekintetéért. Üveg alá szerette 
volna rejteni ezt a legtökélete­
sebb asszonyi teremtést, zár alá 
szerette volna csukni, elrejteni 
kiváncsi, tolakodó tekintetek elő 
a vágyakozások éls kiváncsi pil 
lantásoktól. A kalmár bizalmat­
lan volt mindenkivel szemben.

messzi utakra néha magával vit­
te asszonyát, néha azonban ott­
hon kellett hagynia.

Ugyanebben az időben tartóz- 
codott Firenzében egy kóbor pik­
tor, aki ma Leonardi da Vinci. — 
Egy alkalommal találkozott a mű­
vész a kalmár fenséges feleségé­
vel. A különös képzettségű em­
ber, aki éppen olyan kitűnő szob­
rász volt, mint festő, építész, — 
mérnök és tudós ebben az időben 
már keresett ember hírében ál 
lőtt Firenzében, aki ekkor már 
megjárta Ludovicó Sforza udva­
rát. A nagyszerű Mester többször 
ellátogatott a kalmár házába, — 
többször vendégül látta Frances­
có del Gioconda, aki eleinte bizal­
matlanul nézte Leonardo da Vin­
ci előzékenységét, de később 
megbarátkozott a dologgal. Ebbő, 
a nagyon szép ismeretségből ke­
letkezett a világ egyik legszebb 
képzőművészeti alkotása: Mona 
Lisa. A firenzei múzeumok és 
képtárak, az Uffizi, a Galéria Pit- 
ti, az Accadémia elsőnek jelen­
tették be igényeiket a képre. Nem 
kapták. Királyok vetélkedtek i 
portréért. A művész semmi körül

Egy 16 
tanács

H nagy karácsonyi uásár megkezdődön I
A rósz pénzviszonyokat csak takarékossággal 

célszerű karácsonyi ajándékokat vásárolunk
120 cm széles angol és sima kelme 1.— K-tól 3.50 K-ig 
140 cm. széles I-a angol és sima kelme 1.80, 2.- 14.— K-ig 
120 cm. széles Pongyola divat kelme 2 - K-tól 4.— K-ig 
Valódi angol ruhabársony.................. 1.80 K-tól 7.— K-ig
Tetemesen leszállított alkalmi árak. ----- -

lehet ellensúlyozni: még pedig úgy, ha jó és
Feuerstein Aladár női divat és vászonáruházában SÄ

Angol mosó velour bársony ... ... 1.4 \ 1.50 K
Kosmanosi barchet I-a .......... 0.60, 0.70 f.-tó 1.— K-g
1 vég I. pamutvászon 23 mtr ...........8 — K-tól 15. — K-ig
Kézzel hímzett nói ingek ... ... 2.80 K

karltás

mények között nem adta. Renge­
teg pénzt ígértek érte. Lehetet- 
en volt megszerezni Leonardo da 
Vinci egész életében magánál tar­
totta ezt a női portrét. Szerette, 
az élete fűződött hozzá, ragasz­
kodott, görcsösen és halálos sze­
relemmel ragaszkodott egy da­
rabka festett vászonhoz, amelyen 
annak a bizonyos firenzei kalmár­
nak a felesége volt lefestve. 
Halála után a kép a párisi Louv- 

réoa került és csak ezután lett 
igazándiból világhírű. Ezren és 
ezren készítettek másolatot róla, 
a világ minden nemzetségének a 
Párisba vetődött piktorai csodál­
ták ezt a munkát, rajongói, sze­
relmesei és mániákusai keletkez­
tek Mona Pisának. A kincseket 
érő kép a Louvre „Salon Garré“ 
cimü termében volt kiállítva, ide 
zarándokoltak a népek ezrei, ^ itt 
hangzottak el a legszebb dicsére­
tek, itt szökött paroxizmusba a 
tisztelet és rajongás. Egy napon 
aztán, 1911. augusztus 23-án ré­
mes hir futott végig az egész mű­
velt világon. Mcma Lisát ellopták. 
A műremeket, a polihisztor elme 
szédületesen nagyszerű perspek-
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rozat jóváhagyása. Kéri a közgyű­
lést, hogy vegye tudomásul a vál­
toztatást, mely csak a megye ér­
dekében történt.

Dr. Vadnay Tibor főjegyző újra 
felszólal, mert az ő előadása lé­
nyegileg ellenkező az alispán és a 
főügyész kijelentéseivel. Azt hiszi, 
hogy az alispán és a főügyész té­
vedésben vannak.

Kubik Béla hangoztatja, hogy a 
közgyűlés a szubvenció felemelé­
sének egyidejű kérésével szavazta 
meg a hozzájárulást. Tudomásul 
veszi a főjegyző válaszát, ellenben 
az alispán és a főügyész válaszát 
nem fogadhatja el. Kéri, hogy a 
törvényhatóság tűzze napirendre 
ezt az ügyet.

Dr. Tarnay Gyula főispán a vi­
tát bezárta és a következőket je­
lenti ki: A jegyzőkönyv hitelesí­
tése mindig az előre kitűzött hite­
lesítő közgyűlésen történik. Ezen 
megjelenni a bizottsági tagoknak 
nemcsak joguk, de kötelességük is. 
Ha a felszólaló bizottsági tag vagy 
más, ezen hitelesítő gyűlésen nem 
jelent meg, ezen hitelesítő közgyű­
lés munkáját utólagosan vita tár­
gyává nem teheti. A kérdéses hi­
telesítő közgyűlésen ezúttal csakis 
a központi tisztviselők voltak je­
len. A hitelesítést mindegyik leg­
jobb tudomása, meggyőződése, 
emlékezete szerint, egyéni kor­
rektségének teljes érzetében telje­
sítette s ezen a hitelesítő közgyű­
lésen az volt a nyilatkozatuk, — 
hogy azon passzusról, mely az 
előre megfogalmazott határozati 
javaslatban foglalva van és mely 
a hitelesitésen töröltetett, a köz­
gyűlésen nem volt szó, és olyan 
határozat ki nem mondatott, hogy 
a közgyűlés az úti költségvetés 
szubvenciójának felemelését egy­
idejűleg kérelmezi. A megnevezett 
és hitelesitésen jelen volt uraknak 
a nyilatkozatához én is hozzájá­
rultam, mert én tudom és emléke­
zem,, hotry miféle határozatot mon­
dottam ki és én csak azon hatá­
rozatot jelentettem ki a közgyűlé­
sen, hogy a 200,000 korona az épí­

tendő hidra az utipénztár terhére 
megszavaztatik és elnöki kijelen­
tésemben a szubvenció felemelé­
sének kéréséről szó sem volt. A 
hitelesítésnél pedig az elnöki enun- 
ciáció és nem nr> előre megszöve­
gezett határozati javaslat a döntő. 
Egyébként az egész törlés a me­
gyét illetőleg nem tekinthető lé­
nyegesnek, mert akármikor sza­
badságában áll a megyének, ha 
annak szükségét látja, a szubven­
ció felemelését kérni, de annak ki­
mondása a határozatban, hogy a 
vasutat csak akkor segélyezheti a 
megye, ha az állami szubvencióját 
felemelik, egyértelmű volna annak 
előzetes megállapításával, hogy a 
minisztérium a határozatot nem 
hagyja jóvá. A közgyűlésen pedig 
éppen ennek az ellenkezőjéről volt 
szó. Mindez azonban lényegtelen. 
A fődolog az, hogy úgy van hite­
lesítve a határozat, ahogy éti azt 
kimondottam. Különben felteszem 
a kérdést. Tudomásul veszi-e a 
közgyűlés az alispán ur által adott 
választ?

A közgyűlés több, mint 200 sza­
vazattal 7 ellenében az interpellá­
cióra adott választ helyeslőleg tu­
domásul vette és az ügyet tovább 
tárgyalni nem kívánja.

Ezután következett a belügymi­
niszternek a vármegyének az in- 
ségi és gazdasági akciója ügyében 
hozott határozatára vonatkozó le­
irata, amely módosításokat kíván.

A közgyűlés tudomásul vette a 
leiratot.

A vármegye feliratban kérte a 
kereskedelmi minisztert az ipari 
és kereskedelmi alkalmazottak biz 
tositásárói szóló törvény revízió­
jának eszközlésére. A miniszter 
arról értesíti a vármegyét, hogy a 
revízió munkálatai már folyamat­
ban vannak.

A megyei árvaszéki jegyzői ál­
lásra Kiszely Pál szolgabiró és 
Sáfrány Jenő közigazgatási gya­
kornok adták be pályázatukat, — 
Sáfrány a közgyűlésen visszavon­
ta pályázatát, igy árvaszéki jegy-

tivát feltáró alkotását profán ke­
zek kivágták a rámából és elve 
szett. Azon a napon, amikor en­
nek a szenzációs eseménynek hi­
re futott, valósággal gyászba bo­
rult a művészet, azon a napon egy 
olyan alkotás tűnt el, amelynek 
helye volt a végtelen egyetemes­
ségben.

A párisi rendőrség talán még 
sohasem fejtett ki akkora munkát, 
mint ebből az alkalomból. Lepine, 
a párisi volt rendőrfőnök alarmi- 
rozta a világ összes hatóságát, a 
legjobb detektívek kutattak a tol­
vaj után, a francia lapok horribi­
lis dijakat tűztek ki a tettes kéz- 
rekeritőjének, de bizony nem 
akadtak nyomra. Azután fantasz­
tikus hírek keltek szárnyra a tol- 
vajlás felől. Mondogatták, hogy 
valami amerikai mtikincsgyüjtő 
lopatta el a kélpet, hogy mániákus 
ember lehetett a tettes. Már las­
san a feledés homályába bukott 
az egész história-

A Firenzéhez hütelen asszony: 
Francescó del Gioconda szépsé­
ges felesége tegnap aztán újra fel­
bukkant az Arnó partján. Az el­
lopott Mona Lisá-t megtalálták, a 
tolvajt elfogták és a műkincset

Ricci tanár, a szépmüvészetek fő­
igazgatója vette őrizetbe. Firen­
zéből került el ez a csodáltos asz- 
szony, ez a babonás, graciózus, 
örökké mosolygós, ragyogó nő, 
akinek a szemeiben a legtitko­
sabb tüzek lobogtak, aki győze­
delmeskedni tudott a világ legna­
gyobb alkotó művészén, aki egy 
hosszú, küzdelmes, fáradtságos, 
néha komiszul céda, másszor fen­
ségesen nagyszerű életen által a 
magáénak tudta vallani Leonardo 
da Vinci-t és aki még sem volt ezé 
az asszonyé.

A képtolvaj egy Vincenzó Pe­
rugia nevű ember, aki sokáig élt 
Párisb-"1 •— i-~- vallotta — az­
ért lopta el a képet, hogy bosz- 
szut álljon azért a számtalan mű­
kincsért, amelyet Napoleon Olasz" 
országból ellopott.

A Firenzéhez hütelen asszony 
most ismét ott van, ahonnan ki­
szökött, ott van ahol megpillan­
totta az életet. Miután világhires- 
ségre tett szert, egy kicsit, né­
hány rövid hétre újra visszatért 
régi hazájába. Nemsokára azon­
ban vissza kell térnie Párisba.

. (k- k.)

zővé egyhangúlag Kiszely Pált vá­
lasztották meg.

A választással megüresedett 
szolgubirói állásra Sáfrány Jenő 
és Melczer István pályáztak. — A 
kandidáló bizottság első helyen 
Sáfrány Jenőt jelölte, akit 133 sza­
vazattal 103 ellenében szolgubiró- 
vá választottak.

Bemutatták ezután a megye ál­
landó választmánya által megál­
lapított legtöbb adót fizetők 1914. 
évre szóló névjegyzékét, melyet 
tudomásul vettek.

Az évközben megüresedett vá­
lasztott bizottsági tagok helyének 
betöltése január 7-ére tűzetett ki.

Következett a közigazgatási bi­
zottságba az 1914—1915. évekre 
5 tagnak, az 1914. évre 1 tagnak 
megválasztása. A szavazás két 
bizottság előtt folyik. Az egyik bi­
zottság elnöke Kiss László espe­
res-plébános, a másiké Mocsáry 
Lajos.

Meg választattak: Alländer Hen­
rik (ISI), Bottllk István (185), 
Brezovay László (161), Gyürky 
Gyula (175), Huszthy Béla (169), 
Ragályi Béla (166) szavazattal.

A központi választmány tagjai 
lettek: Bay Barnabás, dr. Vadnay 
József, dr- Hebrony József, Allän­
der Henrik, Mayer Béla, Patay 
Gyula, Fabrik Gábor.

Az igazoló választmány elnö­
ke: Melczer László, tagjai lettek: 
Mayer Béla. Ragályi Béla, Szek- 
rényessy Árpád, Sztroiny Román, 
Tóth Béla, Szaffka Pál.

Az állandó bíráló választmány 
tagja lett: Brezovay László.

A lóavató bizottság elnökei 
(miskolezi járás): Klein Sándor 
és Orczy Zoltán. .

Gömör és Kishont vármegye 
közönségének átiratát tárgyalták 
a sajtóügyi törvényjavaslat mel 
letti állásfoglalás iránt.

Bónis Bertalan alispán javasol­
ja a napirendretérést. Mert a saj­
tótörvény vitája már javarészt ki 
van merítve és mire a határoza­
tot expediálnák, a vitának vége 
is lesz. tehát időszerűségét veszí­
tené-

A közgyülé's — az alispán ja­
vaslata értelmében — napirendre 
tér az átirat felett.

Hasonló szellemű felirattal tá­
mogatják Arad átiratát, a munká­
sok kötelező aggkori biztosításá­
ról.

Tudomásul vették az alispán el­
számolását az inség-akcióra ki­
adott összegekről.

Ugyancsak tudomásul vették, 
hogy az alispán a miskolezi állami 
fémipari szakiskolánál alapított 
négy megyei, ösztöndíjas helyből 

• elegendő pályázat hiányában 
- csak hármat adományozott 

oda, a negyedik hely egyelőre be­
töltetlen.

Jóváhagyták a Borsodmegyei 
Gazdasági Egylet zárszámadását.

Hozzájárulnak Hódoscsépány 
é*s Bolyok községek határozatá­
hoz, hogy önálló nagyközségekké 
alakuljanak.

Községi felebbezési ügyeket 
intéztek még el.

Dr- Tarnay Gyula főispán a 
közgyűlést délután 1 órakor bere- 
késztette.

A hitelesítő közgyűlés szerdán 
délelőtt 11 órakor lesz. I

Válasz
a Miskolezi Napló

Törvényhatósági 
választások SSU.

Fenti cim alatt a „M. N.“ szom­
bati számában vezető helyen 
„Egy városi polgár“ aláírással 
cikk jelent meg, mely birálgatva 
a II- kerületi törvényhatósági bi­
zottsági tagságra jelölő értekez­
let működését, különösen kifogá­
solta azon körülményt, hogy mind 
két megüreseddett helyre „vas­
utasokat“ jelölt.

Eltekintve attól, hogy a vas­
utas épen olyan polgára a vá­
rosnak, mint a más foglalkozású 
egyén, nem lehet valakit épen 
csak azért mellőzni, mert vas­
utas. Az pedig, hogy a vasutas 
ma itt van, holnap ott, csak ne­
hány esetben van igy, mig a leg­
több esetben a vasutas is mis­
kolezi születésű tősgyökeres pol­
gár, aki születésétől haláláig Mis- 
kolczon van és épen úgy helyezi 
vagyoni és erkölcsi érdekeltségé­
nek kapitálisát latba, mint az a 
másik semmivel sem más, egyéb 
foglalkozású miskolezi polgár.

Ez a vád sem állhat tehát fenn, 
mert például Horváth István mis­
kolezi születésű polgár, a tűzoltó 
egyesületnek hosszú évek óta se­
gédtisztje és a régi városi köz­
gyűlésnek is tagja volt. Sőt már 
a jelenlegi törvényhatósági bi­
zottságban is helyet foglalt mint 
a II. kerület képviselője.

Ezek mind azt jelentik, hogy a 
vasutas jelöltek nemcsak a hiva­
tali hatáskörük betöltésénél rá­
termettek, hanem tudnak és 
akarnak a város érdekében is 
eredményesen dolgozik.

A másik jelölt Oláh Gábor ál­
lomásfőnök igaz, hogy nem mis­
kolezi születésű és nemrégen mis­
kolezi lakos, de minthogy ez a 
város az utolsó stációja és végle­
ges letelepedési helye, olyan em" 
bérnél mint ő. az első alkalmat 
meg kell ragadni, hogy a város 
közéletéhez szorosabban fűzzük.

Oláh Gábor Zólyomban volt és 
10 év alatt úgyszólván megte­
remtette ott a református egyhá­
zat- Gyönyörű templomot építte­
tett nagyon szép emeletes papiak­
kal, melyben emléktábla hirdeti 
az ő derék munkálkodását. Egy­
házgondnok is lett ott.

Egy egész uj városrész emel­
kedett ott mely az Oláh Gábor 
nevét viseli és hogy mennyit és 
mily hasznosan munkálkodott a 
város javára, azt mutatja a:z a 
tény, hogy Oláh Gábort Zólyom 
városa díszpolgárává választotta.

Miskolcz városában is ismerik 
már őt, mert az első alkalommal 
presbytere lett a református egy­
háznak és ha egy ilyen ember je­
löltetik a törvénvhatósági bizott­
ságba, akkor azt Miskolcz város 
polgársága osztatlanul örömmel 
fogadhatja, mert Oláh Gábor pá­
ratlan agilitása, emberszeretete 
és tehetsége a város szolgálatá­
ban igen hasznos szolgálatokat 
fog tehetni.

Újabban hallunk egy harmadik 
vasutas jelöltről is, aki szintén

legjobb és legértékesebb karácsonyi ajándék az ékszerára,
melyet legolcsób­
ban szerezhet be Goldmann Mór órás és ékszerésznél Miskolc,

Sztrma-utca Szatóhy üzlete mellett.
...........
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II. kerületi választó és kedves elő­
zékeny szerény modorával iga­
zán nagy népszerűségnek^ örvend 
Miskolcz város társadalmában.

Ez Dr. Farkas Elemér üzletve­
zetőségi titkár, ki szintén mióta 
él miskolczi polgár és tevékeny 
részt vesz Miskolcz város köz- 
és társadalmi életében. Doktor 
juris és titkár, ki ugyancsak az az 
ember, aki a város törvényható­
ságában bátran helyet foglalhat 
és őszintén kívánjuk is, hogy si­
kerüljön a szép számban köréje 
csoportosult híveinek őt meg var­
ia sztani.

A cikkíró ur azt Írja, hogy a 
december 6-iki értekezleten még 
csak nem is a pártok, hanem a 
m. kir. államvasutak neveztek 
be jelöltjeiket.

Hát ebben tévedésben yan, — 
mert ha ott lett volna az értekez­
leten, akkor láthatta volna, hogy 
ott pártkülönbség nélkül jelentek 
meg a polgárok és hallhatta^ vol­
na, hogy a jelölést egy tekintélyes 
II. kerületi választó nem vasutas 
polgár, hanem tanár tette és az ó 
általa ajánlott jelölteket ott egy­
hangúlag elfogadták.

De abban is tévedésben van a 
cikkíró ur, hogy annyira kikel 
mindkét vasutas jelölt ellen, mert 
ugylátszik nem tudja, hogy ez­
előtt is mindkét hely vasutasé 
volt, melyet a polgárság aránya 
szerint a vasutasok a kerületben 
az általános választásokon kaptak 
és most csak természetes, hogy 
meg is óhajtják tartani, a miben a 
polgárság — belátva igazukat — 
támogatni is fogja őket.

Azt sem tudja cikkíró ur, hogy 
a vasutasok az I. kerületben, ahol 
90 százalékát képezik a válasz­
tóknak, mily szépen megértő 
magatartást tanúsítanak és habar 
midden egyes helyre vasutast vá­
laszthatnának, mégis nagyon sok 
tekintélyes nem vasutas polgár­
nak — köztük olyannak is, mint 
Bulyovszky Gusztáv főügyész­
helyettes — mandátumot adnak.

Ne tessék tehát a vasutast, a 
városi polgártól elkülöniteni, — 
hanem tessék megérteni úgy, — 
ahogyan az van, hogy a vasutas 
épen olyan derék jó polgára a 
városnak, mint a nem vasutas és 
a városhoz való ragaszkodásáért 
nem érdemli meg, hogy üssék, — 
hogy elnyomják csak azéirt, mert 
„vasutas.“

Meg vagyunk nyugodva, hogy 
a 18-ára kitűzött értekezlet^ fogja 
tudni a kötelességét és méltányol­
ni fogja a vasutasok jogos és mél­
tányos törekvéseit.

Egy II. kerületi választó.

A delegáció ülése.

kön gróf Hadik Jánossal felugrót 
tak helyükről és sietve a kijárás 
felé tartottak, miközben HadiK 
azt kiáltozta: - nem vagyunk 
határozatképesek. Ezzel el r
hagyták a termet, bár a ha áio-
zatképesség nyilvánvaló volt. — 
Vojnits István báró kívánságára 
mégis megolvasták a jelenlevő­
ket és kiderült, hogy a határozat- 
képességen felül, vagyis 34 dele­
gátus van a teremben.

Nyilvánvaló, hogy az ellenzék 
saját érdekei ellen cselekszik, ha 
ilyen aprólékos sakkhuzásokkal 
akar a kormánynak és a többség­
nek kellemetlenkedni-

Az ülélsről szóló tudósításunk a
következő: .

Bécs, december 13.
(Telefonjelentés.; Láng Lajos 

báró 11 órakor nyitja meg az
ülést. , . , ,

A folytatólagos tanácskozás eh 
sö szónoka Rakovszky Béla, aki 
adminisztratív dolgot kifogásol.

Károlyi Mihály gróf annak a 
rémlátásának ad kifejezést, hogy 
Szerbia és Románia között titkos 
szövetség van, mely a monarkia
ellen irányul. .........

Berchtold Lipót gróf külügymi­
niszter a leghatározottabban ki­
jelenti, hogy ilyen titkos szerző­
déi nem létezik és az egész csak 
merő gyanúsítás.

Apponyi Albert gróf felszólalá­
sa után Rakovszky Béla interpel­
lálta a külügyminisztert a vála­
szára vonatkozóan.

Wickenburg Márk gróf osztály­
főnök válaszol Apponyinak, kije­
lentve, hogy a monarkia fontos ér 
dekeit Szerbiával szemben meg­
védik. .

Apponyi tudomásul veszi a vá­
laszt.

A hadügyi költségvetést álta­
lánosságban, majd részleteiben is 
elfogadják.

A külügyi jelentést a szerdán 
délelőtt 10 órakor tartandó ülés­
ben tárgyalják. 

A Vörös-Kereszt Egyesület 
közgyűlése.

A magyar delegáció ellenzéke, 
melynek szereplése Apponyi, An- 
drássy, Károlyi, Vázsonyi és Ra­
kovszky beszédeivel komolynak 
indult, a tegnapi és mai nap folya­
mán félreismerhetetlen jeleit mu­
tatja annak, hogy a tárgyalásokat 
lehetőleg nyújtani igyekszik. Ob- 
strukciós tünetekről talán ma 
még beszélni nem lehet, de saját­
ságos, hogy például a mai dél­
utáni rövid ülésben, mindjárt az 
elején gróf Károlyi Mihály, a vé­
gén pedig az egész ellenzéki cso­
port a parlamenti méltósággal 
nem nagyon összeegyeztethető 
módon vetették fel a határozat- 
képessécr kérdését.

Az ülés végén ugyanis, mikor 
az elnök a hadügyi költségvetés 
feletti szavazást elrendelte, a je­
lenlevő ellenzéki delegátusok, élü-

Tisza kijelenti, hogy a magyar 
kormány megvédi az ország jo­
gos közgazdasági érdekeit.

A választ tudomásul veszik- 
Elnök egy órakor szünetet ren­

del. ,, ’
Délután 2 órakor folytatják az

ülést és a
hadügyi költségvetést

tárgyalják.
Zichy Ágost gróf alelnok elnö­

köl.
Ünzl Gábor altábornagy osz­

tályfőnök válaszol Hadik inter­
pellációjára a katonakötelesek ki­
vándorlása tárgyában.

Hadik János gróf támadja a 
parlamenti őrséget.

Tisza István gróf miniszterel­
nök kijelenti, hogy az ellenzék vét 
az 1867. évi Xll-ik törvénycikk el­
len, amikor hajánál fogva ráncigái 
a delegáció elé oda nem tartozó 
dolgokat, mintha ez centrálparla- 
mcnt volna.

Vázsonyi Vilmos a fegyver­
használati jogról és a párviadal­
ról beszéd. A tartalékos tiszti in­
tézményt hibáztatja a párbajnak a 
polgárok közti elharapózása 
miatt.

Rakovszky István a parlamenti 
őrség ellen intéz támadást.

A miniszterelnök megcáfolja 
Rakovszky vádaskodását.

Rakovszky kijelenti, hogy nem 
akarta sérteni a parlamenti őrség 
tisztjeit, hanem csak az intéz­
ményt támadta.

Elnök az általános vitát bezár­
ja.

Ünzl altábornagy válaszol a fel­
szólalásokra.

A szavazás előtt az ellenzék ki­
vonul. Hadik azt kiáltozza, hogy 
nem határozatképes a delegáció.

Megolvassák a jelenlevőket és 
megállapítják íj határozatképes­
séget.

Miskolcz, december 13. 
(Saját tudósítónktól.! A Ma 

gyár Szent Korona Országai Vö 
rös-Kereszt Egyletének borsod- 
megyei választmánya tegnap dél 
után niélgy órakor dr. Tarnay 
Gyula főispán, udvari tanácsos 
elnöklete alatt rendes évi közgyü 
lést tartott a vármegyeháza ta­
nácstermében.

A közgyűlésen az elnöklő főis 
pánon kívül jelen voltak: Bónis 
Bertalanné, Bónis Bertalan, Ro­
senfeld Pál, dr. Köllner Károly, 
Kiss László, Brezovay László, 
Halassy József és Gyürky Gyula.

Elnök megnyitja az ülést, üd­
vözli a megjelenteket és jelenti, 
hogy a közgyűlésről gróf Batthy­
ány Istvánná társelnök sürgónyi- 
leg mentette ki magát. Felkéri az 
ügyvezető igazgatót, dr. Köllner 
Károlyt, hogy tegye meg előtér- 
jesztéseit-

A jegyzőkönyv hitelesítésére 
Bónis Bertalanné és Bónis Berta­
lan alispánt kérte fel.

Dr. Köllner Károly ismerteti az 
egyesület hatodik évi működéséi­
ről szóló tartalmas jelentést. Ez­
után rátér az évi zárszámadás 
ismertetésére, melyet egyhangú­
an tudomásul vesznek. Javasolja, 
hogy a közreműködőknek ko­
moly, hasznos munkájukért kö­
szönetét szavazzanak éi ezt jegy­
zőkönyvbe foglalják. Indítványát 
meleg lelkesdéssel elfogadják.

Ezután következett .a választ­
mány kiegészitése, majd indítvá­
nyokat fogadtak el, mely után a 
közgyűlés véget ért.

Színház] műsor:
Vasárnap este: A mozikirály, 

operetté.
Hétfő: Éva, operett.
Kedd: Aranyesö, operett._____
— A legcélszerűbb karácsonyi 

ajándék úgymint nyakkendő, kez- 
tyű, ing, gallér, kézelő legjutá- 
nyosabban a „Zsorna“-féle divat­
áruraktárban Miskolcz, Széche- 
nyi-utca 20. szerezhető be.

Az ön szállítóiénál

lehet 
érdeke
mást adni,

önnek azonban

cm lehel 
érdeke

mást elfogadni
mint ezen wédlegyO

■ ÍREK.
Kinevezés. A hivatalos Bu­

dapesti Közlöny mai számában 
foglalt legfelsőbb kézirat szerint 
a király dr. Barabási Kun József 
miniszteri titkárt miniszteri osz­
tálytanácsossá nevezte ki.
„ Bírósági hir. A m. kir. igaz- 

ságügvminiszter a miskolczi mun- 
kásbiztositási választott bíróság 
helyettes elnökévé Gallovich Ist­
ván miskolczi kir. törvényszéki 
bírót három év tartamára kine­
vezte.

— Dr. Fazekas Sándor elő­
adása. A Társadalomtudományi 
Társaság vasárnapi ülésén dr. 
Fazekas Sándor tart szabad elő­
adást „Az osztályelőitéletek“ cí­
men- — A társadalmi berendez­
kedések és intézmények megité- 
lésénél az emberek tisztánlátását 
osztályszempontok homályositjak 
el A történelmi jelenségeket 
osztályhelyzetük szemüvegén at 
vizsgálják. Oly jelszavakért és 
oly jelszavak zászlaja alatt küz­
denek, melyeknek csupán csak 
történelmi jelentőségük van. 
szükséges tehát ra mutatni azok­
ra a tényleges okokra és rugókra, 
melyeket e jelszavak palástol­
nak'. — Az előadás, mely a vá­
rosháza nagytermében 4 órakor 
kezdődik, ingyenes, csupán azok 
dk nem tagjai a Társadalomtu­
dományi Társaságnak, fizetnek 
30 fillért, a költségek fedezésére 
Szervezett munkások és középis­
kolai tanulók 10 fillért fizetnek.

valódi

kaucsuk
sarkot

mely kipróbált,
első minősége
magyar gyártmány
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I honéit bin Budapesten.
Budapest, december 13.

(TelefonjelentésJ Báró Sker- 
lecz Iván liorvát bán tegnap Bu­
dapestre érkezett A pályaudvar- 
föl egyenesen a horvát miniszté­
riumba hajtatott és itt tanácsko­
zást folytatott Pejacsevics hor­
váti miniszterrel.

Perugia bíínlajstroma.
Páris, december 13.

(Telefon jelentés.) A Mona Lisa 
tolvaja, Perugia egyike a legve­
szedelmesebb gonosztevőknek. — 
Lopás bűntettéért már több Ízben 
volt elzárva. A kép rámáján lévő 
ujjlenyomatok teljesen azonosak 
a Perugiáéval. A veszedelmes 
ember betörésért ,éis csalásért is 
volt már büntetve.

a fiatalhoruakpúl szili

APOLLO
MOZGÓ SZÍNHÁZ
A WEIDLICH* PALOTÁBAN

Műsor december 14-én vasárnap
1. Nyitány. - (Reclamograph)
2 Apó lo híradó — Oaumont Journal 
3. Lili kutyuskája. _ Gyermekbohózat

4-5.

Hazugság.
Amerikai színmű 2 felvonásban.

6. Vilike dühös. — Humoreszk.
7-8

Bátor szivek.
Amerikai dráma 2 felvonásban.

9. Duci bácsi duplán lát. Kacagtató.

Helyárak a rendesek.
mm I

Asszonyok, leányok!
Ezt olvassák el, meg tudják a 
pénzzel tenni mit kell. S aki jól 
és olcsón akar vásárolni annak

RÁD VÁRT YI IGNÁC
női ruhaszövet, szőnyeg, paplan 
és vászonáru üzletébe kell 
menni, mert ottan lehet csak

igazán olcsón vásárolni.
Miskolez, Széchenyi-utca 23.

SALGÓTARJANI
KŐZÉNBANYA

R ÉSZ VÉNYTÁR &.ASÁG

miskolezl képviselő ajánl 
salgótarjáni mátranovákl

poroszszenet
nagyban és kicsinyben.

DEUTSCH J. ÉS FIA
Vay-o. 11. Telefon 117.

Budapest, december 13.

(Telefonjelentés.) A fiatalkorú 
bűnösökről szóló uj törvény 1914. 
január hó elsején életbe lép.

Leple meg
férjét vagy barátját

egy pontos járású órával
Relsraan Jakab

órás és ékszerésztől
Miskolez, Széchenyi-utca 70. sz.

(a Városi Drogériával szemben)

Karácsonyi ajándéknak 
alkalmas.

Arany- <6s ezlbf ékszerek 
nagy választékban. ==

Két miskolczi táuirótiszt
szerencsétlensége.

Zólyom, december 13.

(Telefonjelentés.) A :zóh"'m— 
ruttkai vasútvonalon borzalmas 
szerencsétlenség történt tegnap, 
melynek két miskolczi távirók 
tiszt az áldozata. A két tisztvise­
lő : Krüs&z Elemér és Máry egy 
szerelő kocsin Körmiöczbányá- 
tól lefelé mentek. A kocsi útköz­
ben kisiklott és felborult. A két 
tisztviselő a felborult kocsi alá 
került. Krössz Elemér koponya 
csonttörést szenvedett és állapo 
ta válságos. Máry ugyancsak su 
lyosan megsebesült-

tűzzék az akár a fayence-kályhá- 
ban, akár a szívben. Csendes, 
nyugodalmas meleg az, kvadráló 
a hópihe csendes, nyugodalmas 
hidegéhez. Elrejtett csepp bána­
tok szűrődnek le ilyenkor, vagy 
elrejtett szerelem képei libegik 
körül az embert- A lányok, asz- 
szonyok, mikor odakuporodnak a 
duruzsoló kályhához, finom, futó 
hangulatokra gondolnak vissza, 
miket nem volt idejük intenziven 
délül a szilaj nyár és a bánatos 
ősz napjain. A havas nap szub- 
tilis hangulatában mind földied­
nek ezek .a tetszhalott, félig el­
temetett érzések. — Igaz-e, hogy 
a hópihe szemfödél a hideg ko­
porsón? Ha valaki megfogja a 
mezünket, mi mind Jairus lá­
nyai vagyunk, — ezt irta nekem 
egyszer valaki, aki sok télen ki 
épeit már nyári koporsójából. A 
lányok finom szive érezheti leg 
jobban ezt a langyos hangulatát 
a télnek s azt a különös, diszkrét, 
szelíd rezdülést, amivel a szere­
lem bimbói belenyilnak a hóba 
Látni is kedves ezt, olyan ked­
ves, hogy a férfiak meg se ér­
demlik. Pedig értük van, miat 
tűk történik. Nem nyáron, vagy 
tavasszal, mikor vehemensek az 
érzések, szilaj és kedves a vi­
rágzás, ez az asszonyok évada 
— hanem ilyen tájban, mikor kint 
szelíden hull az egek hóvirága 
vagy sejtelmes köd üli meg az 
utcákat. Ez a csöndes, szelic 
szerelmi! lánynak való idő. Ilyen 
kor bújnak a kályhához, melyben 
pattog a parázs s kinézvén a zu-

áruházában
MISKOLCI

Széchenyl-u. 111. sz.
(„Royal“ Szállodával szambán)
versenyen

kívüli

I

Hímzett fehér kötények
darabja —.90, 1.—, V20, 1'50 és feljebb

Fekete elolt alsószoknyák
1-80, 2.50, 3.— és feljebb

Selyem gallérvédö Sä Us

Uránia
Nagy Mozgószlnház (Széchanyl-utca) 100.

Műsor december 13. és 14-én :
Hindu ünnep. (Természetes felv.) 
Olimpiai játékok (Variette.)
Az örvény. (Nagyszabású dráma.) 
Titi kautschuk talpa. (Humoros.)

A titokzatos 
tolvaj. —
Móric az erkélyen. — Kacagtató.

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este fél 9 órakor. Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5, 

fél 7. és este fél 9 órakor.
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— Nónknrt ás kitrhá? kihűlt

vasáRNiip.
*

Téli vázlat.

Ha a hó csöndesen hull, minden 
tizedik embernek rímek csenge­
nek a lelkében, — szerencsére 
fiz közül kilencen maguk se 
hallják. Különben van a dologban 
igazság, mert a hóhullás hangula­
tot kelt, a mi nem mondható el 
minden klimatológiai tünetről. A 
hideg hópihe megérezteti az em­
berekkel a meleg jelenlétét, rej-

csikokkal _ V50, 2.—
elsőrendű clott- 
ból .........2.50Női kantáros kötény 

Gyen ektiu és leány kötött sveatter
2-50, 3-— &-5'J és feljebb

Cam ásni kötött vagy trikóból
igen jó minőség minden színben, párja 

1.—, 1-30, 1-60, 2,—

Ródii sapka, rgy plastron ^pju
ból minden színben ... V—, 1-20, väO

tiszta gyapjúból, legújabb 
színekben........3" , 5-50Nöl sálkendö

cos fákra, a rács lándzsáira, al Hál bltillW SÍI 
mikre kis fehér sapkákat rakos­
gatott a tél, ilyenkor gondolnak a 
halálra s mondogatják maguknak, 
hogy szemfödelet látnak a hóban- 
Nem igaz: álmaik képe bontako­
zik ki a hóból, a ködből, erős, 
férfias kézszoritás melegét érzik 
s egy meleg tenyér fészkébe bele 
is hajtják bágyadt fecskefejüket a 
délesti szürkületben ...

Mi férfiak pedig télen csak kó­
száljuk át az életet, mint nyá­
ron, bitangul, verekedve, osto­
bán, léháskodva.

A tükör.

A tükör, amibe én1 is belenéz­
tem ma -reggel, a Széchenyi-utca 
egy boltjának kirakatából veri 
vissza sápadtan és bágyadtan az 
utca hullámzó képét. Mindenki 
belenéz, aki elmegy mellette s a 
tükör, mint egy üres asszony! 
szív, minden képet befogad, de 
egyet se tart meg. — Belenéz 
egy öreg úr, kackiás kalappal a 
feje búbján, megpödri a festett 
bajuszát és megelégedett mo­
sollyal áll tovább. Egy szép asz- 
szony a kalapját igazítja benne, 
félrébb csapja egy árnyalattal s 
ő is mosolyog- — Mosolyog a di­
ákgyerek is, ahogy boglyas ha­
ját még jobban szerte kuszálja, 
hogy költőileg rendetlen legyen, 
két kis iskoláslányka is boldogan 
kacag bele a bágyadt fényű 
üvegbe s mind, mind belevesz a 
hetivásáros emberhullámba. Egy 
vén cseléd jön utoljára, a vasor- 
ru bába, karján egy kis baba or­
dít veszettül, hogy már belekékül 
az arcocskája.

— Nini, baba, baba, — áll az 
öreg némber a tükör elé és az 
apró jószág kitárja kicsi karjait 
és mosolyog, kacag és tapsikol 
örömében. »

Oh. te utcai tükör, mennyi bol­
dogság lakik te benned!

Jäger alsóing vrgy nadrág
női és férfi ... l'tO^ 2-—, 2-50 és feljebb

Házi komót cipő börtalppal
posztó és bőr, párja ._ 2-—. 2-50, 3,—

Zsenilia Sálak minden színben, legjobb
minőségben 5-—, 6'—, 8-— és feljebb

Női lonsokban "*■
fazonban 3.—, 51-, 6'—, 8.— és feljebb

FlU trikó-öltöny 3-6 évesig csinos ki­
vitel igen jó minőség .............. .....  3'—

Leány szövet és barchet luhák
csinos kivitelben, óriás választék minden 
nagyságban, legolcsóbb árakon

Szómé áruk (muff és boa), meglepő
olcsó árak 6-—, 10--, 14’-,20,-ésfeljebb

Női, férfi és gyermek keztyiik
párja .............. —-30, —'50, —'SO, V-

Leány és tiu kötények
posztóból minden árban.

Férfiingek, nyakkendők, kalapok
a legolcsóbb árakban.

Ön pénzt takarít, 
ha szükségletét 

nálam szerzi be.
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9 züllés utján.
a

vetkező parancs:
— Jöjjön be Csécsi-Nagy Imre, 

aki a piacon élhetetlenkedik. És 
igy tovább.....

Miskolcz, december 13.
(Saját tudósítónktól.; Kora dél­

előtti hangulat a rendőrségen. Az 
előszobában szorongnak a beidé­
zett és beidézetlen felek, az Író­
asztaloknál aktatömegbe temet­
keznek a tisztviselők, kattog az 
írógép, cseng a telefon.

Kozslik István dr. rendőr fogal­
mazó Íróasztala előtt egy lány áll: 
B. A. 18 éves munkakerülő cse­
léd. Félrenéz, amikor a foga'maző 
ráolvassa:

— Nem megmondtam neked, 
mikor utoljára itt állottál, nézd, 
hogy becsületes lány váljék belő­
led! Mióta csavarogsz?

— Hat napja.
— Már megint hazudsz! Tizen­

két nappal ezelőtt állottál itt. Mit 
csináltál, hol aludtál azóta?

Konok hallgatás-
— Nem szégyenled magad? — 

Még itt is pirositóval éiktelenited 
el az arcodat. — A ruhád csupa 
rongy. Tizenhat éves lőttedre igy 
állsz itt előttem, pedig ha csavar­
gás helyett dolgoznál, becsülete­
sen élhetnél és jobb életed volna.

A lány vállát vonogatja1 és egy 
re vakarózik.

— Férges a hajad?
— Igen.
— Még ez is! Látod lányom, — 

azon az utón vagy, amely erre le- 
jebb visz a piszokba. Mit szándé­
kozol tenni?

A lány újból vállát vonogatja és 
szenvtelen arckifejezéssel Írja alá 
a jegyzőkönyvet a csavargás be­
ismerését. Úgy látszik, a külvilág! 
benyomások iránt már egészen el 
fásult. Egy arcizma sem rándult 
meg, mikor a fogalmazó kihirdet­
te, hogy öt évre kitiltották Mis- 
ko'czról és délután hazatoloncol- 
ják- Még el sem hagyta a szobát a 
rendőr kíséretében, aki visszave­
zeti a zárkába, fölhangzik a kö-

A n. é. vevőközönség b. figyel­
mét felhivom az általam rende­

zendő nagy

Karácsonyi és 
újévi vásárra,
mely alkalommal szenzációs ol­
csó árakkal lepem meg a t. 

vevőimet
Különös figyelembe ajánlom

Valódi angol és magyar gyárt­
mányú ruhakelméket j

tiszta gyapjú 120 cm, széles 1.-K-tói
n n 140 i, M 210 I, 

mosó barchettek, flanellek, a leg­
újabb kivitelben, női és férfi kész 
fehérneműek, trikó-áruk nagy 

választékban.
Olcsó és szolid kiszolgálás! Szabott árak.

Szives pártfogást kér

Ifi Berger Ferenc
Munkácsy-u. 2., Fischer aszfalossal szemben!

Kérem a címre ügyelni.

Különleges mézes sütemény.
Alulírott tisztelettel értesítem a n. é közönséget, hogy

az országos vásár alkalmával, vasárnap és hétfőn,
az országosan kedvelt és díszoklevéllel kitünteti Weichte! János­
iéi e finoman fűszerezett magyar mézes Süteményekből

a Feuerstein Márkusz ház kapuja alatt, a Korona szálloda mellett,
elárusitást rendezek.

Kérem a közönséget próbavásárlást eszközölni és nem 
összetéveszteni a közönséges mézeskalácsokkal. Tisztelettel

Welchen János Aradról.

Mindennemű könyvkötészeti munkák
ízlésesen és csinos 
kivitelben készülnek

Klein és Ludvig könyvkötészetében.

Apró hirdetései.
o hóik so miéi. - ao **ó s 1-60
10 HÓ K 8-80. — Minden további *b 

8 fillér.

Minden női kalap alakítása 
vagy díszítése 1 korona Freireich 
Nenriknél. Arany-János utca 31. 
szám. 152.

20 év óta fenálló kitűnő forgal- 
mes helyen levő füszerüziet, ital­
mérési joggal, családi körülmé­
nyek miatt átadó. Cim a| kiadóhi­
vatalban- 195.

Házasulandók, kik gazdagon
nősülni óhajtanak, (ha vagyonta­
lanok is) forduljanak díjtalan felvi­
lágosításért a kontinens első és 
legnagyobb nemzetközi intézeté­
hez. Magyar levelezés. „Hymen.“ 
Berlin 18.

mm\ mm és gazdisísi mik il i.
miSKOLCZOH.

Alaptőke és tartalékok 1.400,000 korona.

ÉrtöozöuéibiP a Kanyar Általános Tatorakpémtáml indáéért.)

Tfirlctai/tPRPH kölcsönöket földbirtokra és házakra előnyös 
lOneSAies » feltételek mellett folyósít vagy convertá-

Leszámitol váltókat.
Jelzálog kölcsönöket nyújt földbirtokra, valamint házakra 
Rotótplrpt elfogad, takarékpénztári könyvecskére, pénz*öeteteKei tári*jegyekre é8 folyószámlák«.
Kj Öleget ad értékpapírok«,

Elfogad megbízásokat értékpapírok vételére és eladásán. 

Vesz és elad mindennemű külföldi pénznemeket 

Bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat.

Életbiztosítással 

Magán letétpénztárakat

Jtochhanser „Sólyomcipók” áruházában
Miskolcs, Széchenyl-utca 72. Borsodmegyei Gakarékpénztdr épületben

Karácsonyi Occasió SSÍITSTÍS
HŐI Cipő: Korona

Légiin, am. fűzős és gombos 11- 
Ugyanez francia formában
Míg a készlet tart fél és egész 650 - __ _ _ _
Am. lack fél gombos cipők 10- „SOLYOM

Poszté päntos házicipők 
1 korona, 35. számig

Férfi Cipő 5 Korona

Igen jó am. box v. chew bőr cipők 11.50 
Eredeti moccassin börbéléssel 13.85 
Pesti formában a legfinomabb 12.50

C ZI PÖ K Dr. HiSgyes asbest talpbetétek.
Teveszór jsattos cipők 8 koronáért. 

Vadász- és boxesizmák nagy 
választékban.

Kleim él Ludvig, Miskolcz.


